

НАЦИОНАЛНИ ИНВЕСТИЦИОНИ ПЛАН ЗА ОДБРАНУ

За ремонт авиона и хеликоптера већ је обезбеђено тридесет милиона евра. Од 1. септембра повећане су плате професионалним припадницима, а помоћи ћемо и онима који немају стан да до њега брже и лакше дођу. Зато верујем да ће, и са новим инвестицијама у одбрану, српска војска брзо повратити углед и међу грађанима и у региону, те да за вас ускоро долазе бољи дани – рекао је пилотима министар финансија Млађан Динкић.

ДОЛАЗЕ БОЉИ ДАНИ

На Аеродрому Батајница министри Републике Србије Зоран Станковић и Млађан Динкић са сарадницима представили су јавности 1. септембра *Национални инвестициони план за одбрану*. За модернизацију и ремонт пет авиона МиГ-29, два борбена хеликоптера Ми-24, два транспортна хеликоптера Ми-17, три хеликоптера Ми-8 и један транспортни авион Ан-26, ове и наредне године биће издвојено тридесет милиона евра, тако да се може очекивати да ће ускоро почети неопходни ремонти тих летелица.

■ ВРАТИТИ ПОНОС СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

Према речима министра Динкића, један од циљева *Националног инвестиционог плана* за одбрану јесте да се врати понос српској војсци, пошто претходних година држава није била у ситуацији да довољно инвестира у нашу одбрану и безбедност. Циљ Владе Србије је да се, рекао је министар финансија, до 2010. године створи модерна и професионална војска, у којој ће се на прави начин награђивати они који служе отаџбини и чувају мир и безбедност грађана.

– Желимо да се српски војни професионалци поштују. А да би се они поштовали морају да имају новац и мора се инвестирати у модернизацију њихове опреме. Ових тридесет милиона евра, према предлогу МО и ГШ, биће уложено у ваздухопловство да бисмо чували наше небо, штити-





Министар финансија Млађан Динкић: Осигурали смо да се за одбрану сваке године издваја 2,4 посто бруто домаћег производа

ли цивиле и помагали им у елементарним непогодама. Налазимо се и пред ребалансом буџета, по којем ће ове године за Војску бити три милијарде динара више. Уз то, од септембра иде и повећање плата за 20 одсто припадницима МО и Војске. Сада, када је наша војска постала српска, а што ће бити и формализовано усвајањем Закона о министарствима, у Влади желимо да на један потпуно другачији начин финансирамо Војску. То значи да они који су најодговорнији треба да добију много веће плате, а млади официри одговарајућу материјалну подршку и то сада, када су у напону снаге, а не када буду пред пензијом, као до сада. Дакле, желимо да променимо тај концепт... Зато смо и осигурали да се сваке године издваја 2,4 посто бруто домаћег производа за одбрану. Како се буде повећавао тај национални производ, тако ће се повећавати и буџет за Војску. С обзиром на то да српска привреда расте сваке године 7 до 8 посто, у реалном износу толико ће расти и војни буџет, са циљем да, од 1. јануара 2010, српска војска буде потпуно професионална – рекао је министар Динкић и нагласио:

– Морамо да помогнемо и онима у Војсци који немају стан. Око 400 нових станова, у наредној години, под веома повољним условима биће продато припадницима МО и Војске. Тај конкурс ће изаћи на јесен и у њему ће бити јасни критеријуми селекције. Знамо и да МО планира да, од продаје своје непотребне имовине, такође гради нове станове за вас и ми то подржавамо. Уз све то биће још инвестиција и, кад се елиминису дугови које је Војска наследила у прошлости, вратиће се поштовање наших грађана у Војску, али и у региону. Зато верујем да за Војску Србије долазе бољи дани – рекао је министар Динкић ваздухопловцима.

– За све нас у МО и Војсци ово је велики и срећан дан, јер смо још пре готово годину дана рекли да желимо да извршимо ремонт наших ваздухоплова – рекао је министар Станковић и наставио:

– Ми данас крећемо, захваљујући Националном инвестиционом плану, у неопходно опремање наше војске и за шест месеци на нашем небу, са нашим пилотима, поново ће летети на-

ше летелице. Захваљујући раду и разумевању Владе Србије и Министарства финансија, ми то данас можемо овде и јавно да кажемо. Резултат тога је и повећање плата наших припадника, а и финансирање свих других активности у сектору одбране. Оно што је, можда, протекло помало незапажено у јавности јесте податак да је Влада Србије обезбедила средства и за нашег пилота Емира Шишића. Тиме су се стекли сви услови да он сада дође у земљу и настави издржавање казне која му је одређена. И то је био посебан дуг према њему, али и нашим пилотима.

Министар одбране је подвукао да је ових тридесет милиона евра за Ваздухопловство и ПВО “прва већа инвестиција у Војску Србије” и да се нада да ће се и убудуће наставити са том праксом како би Војска изашла из годинама нагомиланих материјално-финансијских тешкоћа.

Скуп се обратио и командант В и ПВО пуковник Драган Катанић. Он је подсетио да и у Стратегијском прегледу одбране стоји да су, сходно новим ризицима, претњама и изазовима, дефинисане и способности Ваздухопловства и ПВО: контрола и заштита ваздушног простора, спремност да се одговори на све претње у и из ваздушног простора Србије, подршка копненим снагама и специјалним јединицама, помоћ цивилном становништву у случају елементарних непогода, несрећа и катастрофа и, коначно, учешће у мировним и хуманитарним мисијама у региону и свету.

– Садашње стање нашег Ваздухопловства и ПВО обезбеђује само минимум наведених способности, а то се посебно односи на контролу и заштиту ваздушног простора. Управо зато је било неопходно да се почне са ремонтом и модернизацијом авиона МиГ-29, по међународним стандардима, а са којима ћемо, потом, моћи сами и квалитетно да контролишемо наше небо и наставимо нашу готово једновековну ваздухопловну традицију. Са нашим ремонтваним и осавремењеним летелицама моћи ћемо да учествујемо и у заједничким вежбама са другим страним ваздухопловним снагама и да, на тај начин, постанемо уважен и равноправан партнер у систему колективне безбедности. На крају, желим да истакнем да је ово дан који су са нестрпљењем сви ваздухопловци чекали шест-седам година. Овај дан нас је уверио да нисмо заборављени, да наша држава стоји иза ваздухопловства и војске у целини. Ово је велики дан за наше ваздухопловство и отаџбину – рако је командант Катанић и захвалио свима који су допринели да се обезбеде средства за ремонт летелица.

■ КОРАК ПО КОРАК

Пошто се, потом, попео у један за ремонт предвиђених авиона МиГ-29 и сео у кабину, министар Динкић је са министром Станковићем одговарао на новинарска питања.

– Треба нам, свакако, још много новца да бисмо Војску поставили на здраве основе али смо и свесни материјалних ограничења наше државе – одговорио је министар Станковић на прво питање и додао: – Са министром Динкићем смо се договорили да идемо корак по корак у обнављање наших оружаних снага. И овај дан, заправо свечаност, показује да и Влада и министар финансија испуњавају своја обећања и ја сам им на томе веома захвалан. Надам се да ћемо, за неколико месеци, исто овако промовисати још неке делове Војске које ћемо модернизовати.

– Финансијска издвајања за Војску ће у наредне три-четири године бити фиксна и у складу са растом домаћег бруто производа, рекао је министар Динкић. – И како се он буде повећавао тако ће се повећавати и реална издвајања за одбрану. Но, имајући у виду актуелну рационализацију Војске и њено бројно смањење, а како би се прешло на професионалну војску, то значи да ће се та све већа средства убудуће распоређивати на мање људи него сада. Мање ће бити и цивила у Војсци, јер смо донедавно имали парадоксалну ситуацију да су 40 одсто свих запослених чинили цивиле. А тога нема ни у једној армији и ми ту морамо да задовољимо међународне критеријуме... И да, онда, они који буду остали, а прави су професионални војници, имају адекватне плате какве су, иначе, свуда у свету. Ми ћемо то и да

учинимо за неколико година... И са финансијског аспекта проценили смо да би та транзиција Војске требало да траје до почетка 2010. године, када ће се укинути обавезно служење војног рока и када ћемо имати потпуно професионалну српску војску – рекао је министар Динкић.

На питање да ли је тачно да постоји предлог да се наше снаге пошаљу у мировну мисију у Либан, министар Станковић је потврдно одговорио и додао:

– Јуче смо на седници Владе Србије разговарали о томе и донели одлуку да Уједињеним нацијама понудимо да и наши војници учествују у мировним мисијама у Либану и Авганистану. Колико ће наших војника тамо бити, још не могу ништа прецизно да кажем, јер то зависи и од УН и, наравно, наших тренутних могућности. Одлазак наших војника треба да одобри Скупштина и ми ћемо, у сваком случају, испоштовати законску регулативу. Значи, влада ће упутити тај предлог Скупштини Србије на разматрање и она ће о томе донети одлуку.

■ **ДАКЛЕ, НОВАЦ ЈЕ ТУ**

На питање да ли је расписан тендер за ремонт авиона МиГ-29 и како ће се то технички извести, министар Станковић је одговорио да ће надлежна служба, у најкраћем року, дати своје модалитете за ремонт тих авиона. Углавном, упркос неким ограничењима и специфичностима када је реч о тим авионима и лиценцама за њихов ремонт, рекао је он, до средине септембра знаће се све и о тим активностима. Министар Динкић је истакао да је новац предвиђен за ремонт летелица већ на рачуну Министарства финансија и да сада све зависи од технике коју ће спровести МО.

– Дакле, новац је ту. Ремонт авиона може да почне и надам се да ће овај МиГ, за који су ми рекли да четири године није летео, зато што није обављен тај ремонт, ускоро полетети – рекао је министар Динкић и на новинарску опаску да ли би он лично летео у њему одговорио је:

– Након ремонта, свакако!

Говорећи о повећању плата запослених у МО и Војсци, министар финансија је на Батајници рекао да се свима, од 1. септембра, плате, које ће бити исплаћене у октобру, повећавају у просеку за 20 одсто.

– Плате запослених у органима државне заједнице СЦГ биле су ниже него оне у органима управе Републике Србије. Ускоро ће се и то ускладити, па ће и министар Станковић имати плату као и други министри у Влади Србије – рекао је Динкић.

На питање да ли ће се и када продати порушене зграде МО и Генералштаба у улици Кнеза Милоша у Београду, министар Станковић је одговорио:

– Те зграде нису у Мастер плану за отуђење. О томе шта ћемо са тим војним комплексом тек треба да се договоримо са Владом, и када до то учинимо обавестићемо јавност.

– Моје лично мишљење је, мада је то у надлежности Републичке дирекције за имовину Србије, да те зграде треба што пре продати и тај новац искористити за материјално опремање Војске. Уместо тих рушевина, на том месту би коначно требало да никне нешто ново, што би било и у складу са изгледом центра Београда – напоменуо је министар финансија.

На новинарску тврдњу да је, према неким анализама, сва непокретна и Војсци сада непотребна имовина процењена на око милијарду евра, односно на питање колико ће од тог новца непосредно припасти Министарству одбране, министар Динкић је одговорио:

– Све што се прода од војне имовине припада Министарству одбране. Тај новац је намењен за модернизацију Војске, решавање стамбених проблема и, уопште, за унапређење материјалног положаја одбране. Да ли је то баш милијарду евра – не знам, мода мислим да је то неко, можда, мало “надувао” те процене. Али колико ће се зарадити од продаје војне имовине, показаће тендери и тржиште.

На то питање реаговао је и министар Станковић:

– Желим да додам само још једну ствар... Када је реч о војним непокретностима недавно се у медијима појавило тумачење неких неодговорних људи да смо ми почели са распродајом војне имовине... Ми смо, за сада, у Мастер план ставили 447 наших објеката и локација и сваки од њих ћемо објавити и на сајту МО како би се видело који су то објекти. Али нису то сви објекти који би могли да се продају и није само то што вреди милијарду евра. Видећемо и шта ћемо са порушеним зградама Генералштаба у Кнеза Милоша, али и са другима, тако да је тај износ укупне војне имовине, заправо, много већи од милијарде евра.

Следећег тренутка импровизовану конференцију за медије поред МиГ-а на Аеродрому, прекинула је снажна бука авиона. Пажњу свих присутних привукле су летачке бравуре војног pilota Саше Грубача, да би потом министри, са сарадницима, војним аташеима и новинарима разгледали авионе и хеликоптере који ће ускоро бити упућени на ремонт. ■

Душан МАРИНОВИЋ
Снимео Звонко ПЕРГЕ

